



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2001 年 3 月 21 日安全理事会第 4299 次会议上，就安理会审议的题为“格鲁吉亚局势—2001 年 3 月 17 日乌克兰代理常驻联合国代表给秘书长的信 (S/2001/242)”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会欢迎格鲁吉亚和阿布哈兹双方于 2001 年 3 月 15 和 16 日在雅尔塔成功地举行了关于建立信任措施的第三次会议以及双方之间恢复了对话，并注意到会上签署的文件 (S/2001/242)。安理会希望，雅尔塔会议引起的行动将使双方立场的差距缩小并进一步推动建设性的对话，以实现冲突的全面政治解决，包括解决阿布哈兹在格鲁吉亚国内的政治地位问题以及其他关键问题。安理会强调建立信任措施可以对和平进程作出贡献，并赞扬乌克兰政府为确保雅尔塔会议的成功所作的努力。

“安全理事会重申支持秘书长特别代表，在俄罗斯联邦作为调解者以及在秘书长之友小组和欧洲安全与合作组织的密切合作下，努力扩大格鲁吉亚和阿布哈兹双方在各个级别的接触。

“安全理事会鼓励双方重新坚决参加和平进程。安理会注意到，双方都声明愿意为继续和平进程确保有利的环境，声明承诺不使用武力，声明决心加紧努力为国内流离失所者和难民自愿、安全、尊严地返回创造必要的气氛。安理会还注意到，联合国格鲁吉亚观察团和独立国家联合体集体维持和平部队继续为稳定冲突地区的局势作出重要贡献。

“安全理事会强调 2001 年 3 月 10 日在格鲁吉亚阿布哈兹举行的所谓地方选举是不能接受的，认为这一选举非法并且无益。组织这种选举对按照国际法全面解决冲突的努力造成了新的障碍。

“安全理事会强调就冲突的核心政治问题进行谈判的重要性。在这方面，安理会期待着秘书长简报政治解决的进展情况，包括 2001 年 1 月 31 日

第 1339 (2001) 号决议第 16 段所述他的特别代表打算向双方提交的文件草稿的状况。

“安全理事会将继续积极处理此案并重申决心推进和平进程。”
